

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июнь
10
Четверг
1943 года
№ 46 (1678)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Заем перевыполнен в течение одних суток
Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.
Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР
6 июня А. ЗВЕРЕВ.

Ни одного трудящегося, неподписавшегося на Второй Военный Заем

С огромным воодушевлением, с глубокой радостью трудящиеся нашего района встретили постановление Совнаркома о выпуске Второго Военного Займа на сумму 12 миллиардов рублей.

К вечеру же 5 июня колхозниками, рабочими и служащими района было дано займы государству 4.492.000 рублей, что превышает общую прошлогоднюю подписку на 577.000 рублей. С каждым часом подписка и одновременный взнос наличными быстро возрастают. На 9 июня трудящиеся района дали займы государству 5.913 тыс. руб. и одновременно погасили подписку на 4.001 тыс. рублей.

Такого успеха в подписке до этого займа еще никогда не было.

Героическая Красная Армия, опираясь на мощную поддержку тыла, в ожесточенных боях нанесла немецким мерзавцам ряд тяжелых поражений, перемолола много десятков вражеских дивизий, вышибла врагов из сотен наших городов и тысяч сел. Советский народ продемонстрировал в сражениях и труде величайшую свою организованность и готовность отдать все во имя нашей победы.

Подписка на заем началась под лозунгом — дадим займы государству трех-четырехнедельный заработок. Большинство рабочих и служащих подписываются более чем на месячный заработок.

Колхозники и колхозницы, понимая что этот заем — заем победы — не жалея ничего, подписываются на крупные суммы, которые тут же погашают наличными.

Подписка на Второй Государственный Военный Заем продолжается. Патриотический долг каждого советского гражданина дать займы государству средств в эти грозные дни войны советского народа против германского фашизма. Работа по размещению Военного Займа должна продолжаться не снижая успеха. Партийные и советские организации должны довести до каждого отдельного колхозника цели и условия выпуска займа.

Успешным размещением Второго Военного займа поможем родине ускорить разгром ненавистного врага!

Ход подписки на заем по району

На 9 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по району составляет: среди рабочих и служащих 512.000 руб., среди колхозников — 3.390.000 рублей, по колхозам и промысловым артелям размещено займа на 996.000 рублей. Вся подписка по району выражается в сумме 5.913.000 рублей.

На это же число поступило в Райсберкассу и отделение Госбанка 4.001.000 руб. наличными.

Подписка на заем продолжается.

А МОРОЗОВА.

Зав. Райсберкассой.

Приблизим час нашей победы

Подписка на Второй Военный Заем по колхозу „15 лет Октября“ выразилась в сумме 70 тыс. руб. Наличными внесено 30 тыс. руб. Председатель колхоза т. Винокуров дал займы государству 10 тыс. руб., кладовщик т. Винокуров — 6000 руб., мельник т. Фомин — 4000 руб., бригадир т. Винокуров — 3000 руб. Колхозники и колхозницы с великим воодушевлением подписывались на заем.

Н. МАЙСЮК.

Горячий отклик

Колхозники сельхозартели „Двигатель революции“, Сялинского сельсовета, приняли активное участие в подписке на Второй Государственный Военный Заем. Так председатель колхоза М. А. Емельянов подписался на 20 тыс. руб. и всю сумму подписки уплатил наличными, комсомолка А. И.

Будакова и бригадир второй бригады И. П. Клячин подписались по 8000 руб., бригадир четвертой бригады тов. Колява и тов. Д. А. Силантьева по 7000 руб., колхозник-пахарь Силантьев на 4000 руб., подросток А. Бубнов на 1000 руб. и т. д.

А. КОТЛУБЕЙ.

Пусть наши трудовые средства помогут ускорить разгром врага

Коллектив рабочих и служащих Шатковской базы завода № 550 отметил постановление СНК СССР о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Энергичной работой на производстве, перевыполнением плана.

Подписка на заем ведется с большим подъемом. Так вач. базы Габуров И. С. подписался на 2-месячный след — 1600 руб., бригадир — грузчики Чукунов С. М. и Чежулаев М. П. на 150 проц. своего заработка, т. е. на 1000

руб., контролер Давылов — на 1000 руб. и т. д.

Весь коллектив базы, в числе которого много женской службы, подписался на 150—200 проц. своего заработка. В резолюции, принятой на собрании работников базы, говорится: «Пусть наши скромные средства помогут доблестной Красной Армии ускорить час победы над ненавистным врагом, создать условия мирного труда советскому народу».

Габуров.
Чукунов.

Нормы перевыполняются

В колхозе „Цвет коммуны“ на прополке хорошо работают колхозницы второй бригады (бригадир Г. Л. Козлов). Большинство их добиваются перевыполнения норм выработки. Так звено А. Сенченко при норме 0,19 га выполняет 0,19

га на каждую женщину. С 29 мая колхоз приступил к подему паров. Здесь хорошо работают М. Шардукова, подростки С. Сенченко, И. Дроздов, В. Соболев, выполняющие до 0,80 га при норме 0,65.

Н. ЗАБЕЛИН.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 2 по 8 июня).

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на первый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы бойцы Н-ской части в упорных 2-х дневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 ору-

дия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев, выбили их из 3 населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник стремится вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленными.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица, Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Второго июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвались к городу к беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашенки, Старина и Поречье Витебской области. Голько в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей, расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Находящиеся в одном вагоне женщины задушили 4 немцев-конвоиров и скрылись.

Зверства немецких палачей на Советской земле.



В деревне 1-я Александровка, Колпинского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.

На снимке: Труды расстрелянных.

Обращение слета пионеров и школьников ко всем пионерам и школьникам Шатковского района

Товарищи пионеры и школьники!

Почти два года идет великая отечественная война советского народа с гитлеровским зверьем. Советские воины под мудрым руководством великого Сталина бьют врага на смерть. Наши отцы, братья героически сражаются на фронте. Наши матери по фронтовому работают на производстве, на полях и тем самым помогают Красной Армии в ее борьбе с фашизмом.

В эти грозные дни и мы, пионеры и школьники, тоже оказываем посильную помощь родине. Много замечательных дел сделано руками пионеров и школьников в прошлом сельскохозяйственном году и при подготовке к весеннему севу в 1943 г. В 1942 году школами района выработано более 90 тысяч трудодней.

Учащиеся Хиринской НСШ заготовили 20 ц. золы, 7 ц. куриного помета и вывезли 700 возов-салазок навоза. Школьники С.-Майданской НСШ собрали 18 ц. золы, 4 ц. куриного помета, вывезли навоза 250 возов-салазок. А всего собрано 560 ц. золы, 221 ц. куриного помета, проведено снегозадержание на площади 154 га. Вывезено навоза на колхозные поля 5796 возов-салазок.

Но мы знаем, что сделать нужно еще больше. В дни, когда героическая Красная Армия и весь советский народ под руководством маршала Советского Союза т. Сталина готовятся к новым сокрушительным ударам по гитлеровским полчищам, мы, собравшиеся на слет, пионеры и школьники, берем на себя следующие обязательства:

1. В 1943 г. на сельскохозяйственных работах вы-

работать каждому учащемуся 3—4 класса не менее 40 трудодней, 5—6 классов — не меньше 70 трудодней, 7—8 кл. — не меньше 100 трудодней, 9—10 кл. — не меньше 150 трудодней.

2. Шире развернем агитационную, культурно-массовую и военно-физкультурную работу.

3. Образцово обработаем свои пришкольные участки. Будем добиваться высоких урожаев, обеспечим школы горячими завтраками на предстоящий учебный год.

4. Перевыполним план заготовки лексырья.

5. Каждый школьник у себя дома должен вырастить не менее 1 головы домашней птицы и сдать в фонд Красной Армии.

6. Приготовим для детских площадок игрушки, будем помогать воспитателям детских площадок устранять недостатки в работе.

7. Поможем школе в подготовке к новому учебному году. Отремантируем парты, стулья, столы. Приведем в порядок имеющиеся наглядные пособия.

8. Мы обращаемся ко всем школьникам нашего района с призывом последовать нашему примеру и по-гвардейски бороться за выполнение взятых обязательств.

Принимая социалистические обязательства, вызываем на сосоревнование пионеров и школьников Лукояновского р-на на время сельхозработ. Юные патриоты! Все, как один, на колхозные поля! Выполним с честью свои соц. обязательства во Всесоюзном соревновании. Отдадим все силы борьбе за выскокий сталинский урожай!

Да здравствует наш друг и учитель великий Сталин!

Заканчиваем под'ем паров 10 июня

В колхозе «Власть советов» на 3-е июня прополото уже 50 проц. озимых и яровых культур. Колхозники работают на прополке звеньями по 5—10 чел., что увеличивает продуктивность работы. Выход на работу хороший, большинство колхозниц перевыполняют норму выработки. Так звенья О. В. Куприяновой и М. И. Асташиной в первой бригаде (бр. И. К. Сорокин) систематически выполняют норму в 110—120 проц.

Наряду с прополкой, колхоз ведет поднятие паров. И эта работа успешно подвигается вперед. На 3-е июня поднято 60 проц. паров, а к 10-му июня под'ем паров будет закончен. На под'еме паров особенно хорошо работают Т. Т. Бормотина и Я. И. Мясников, выполняющие по 0,75—0,80 га при норме 0,60.

Проводится вывозка навоза с немедленным захиванием. Бригады и звенья соревнуются между собою за быстрейшее и качественное окончание работ. Стенгазета и боевые листки в бригадах выпускаются систематически.

Как недостаток следует отметить слабое участие в агит-массовой работе учителей. Активно помогает колхозу только учительница Е. Ф. Зорина. Товарищам учителям следует больше и активнее помогать колхозу.

Звенья высокого урожая т. т. Асташиной и Лазаревой тщательно ухаживают за своими участками и заготовили удобрения. Наднях они проводят подкормку яровой пшеницы, проса и картофеля навозной жижей.

Высокий производственный под'ем колхозников и колхозниц, их горячее желание оказать своим трудом наибольшую помощь доблестной Красной Армии является залогом успешного проведения сельскохозяйственных работ.

А. ГИРИНА.

Повседневно заниматься воспитанием молодых коммунистов

Наша партия на протяжении всей своей истории постоянно пополняется лучшими людьми из рабочего класса, крестьянства и интеллигенции.

Особенно сильно возрасла тяга к вступлению в ряды ВКП(б) в дни отечественной войны. За период войны состав парторганизаций сильно изменился. В ВКП(б) влились новые люди, на деле доказавшие свою преданность большевистской партии.

Великий Ленин указывал, что в связи с притоком новых членов партии перед парторганизациями стоит задача «наиболее быстро, успешно, деловито помочь довоспитанию этих молодых членов партии».

Однако плохо поставлена работа по этим вопросам в Красноборской и Пановской парторганизациях, где секретари т. т. Кукуев и Куличков. Эти партийные руководители не уделяют должного внимания вовлечению каждого коммуниста в партийную работу и не обеспечивают их большевистское воспитание. В Красноборской организации коммунист тов. Тюрина совершенно не работает над повышением своего идейно-политического уровня. Она у тов. Кукуева считается агитатором, но не оправды-

вает это почетное и великое звание, так как тов. Тюрина оторвалась от масс, не выполняет ответственно поручения парторганизации—проведения бесед, читок и т. д. среди колхозников. За отсутствие у т. Тюриной высокой идейности, строжайшей дисциплинированности, выдержанности и организованности говорит то, что она ушла с партсобрания, когда по ее адресу началась критика за бездеятельность.

Молодые коммунисты должны воспитываться в духе высокой требовательности, готовности выполнить любой приказ, любое задание партии, что отсутствует в ряде первичных парторганизаций.

Партия решительно осуждает ту практику, когда после приема новых членов или кандидатов партии о них забывают, что имеет место в Красноборской и Пановской парторганизациях.

Каждая партийная организация должна неустанно разъяснять молодым коммунистам обязанности, возлагаемые на членов партии уставом ВКП(б) и постоянно контролировать выполнение этих обязанностей.

Н. МАИСЮК.

Инструктор РК ВКП(б).

Моя работа на пасеке

С наступлением весеннего тепла, в половине апреля, пчелы были мною выставлены на пасеку. Первыми моими работами был беглый осмотр и чистка ульев, оттягивание рамок.

Начиная со времени начала цветения ивы, примерно с 1-го мая, я использовал пчел для оттягивания рамок, подготавливая их к массовому медосбору. За время с 1-го по 25 мая мною

было заготовлено 250 рамок. Кроме того, все центральные рамки сменены полностью.

Такое использование пчел в весеннее время даст мне возможность получить наибольший сбор меда с каждой пчелиной семьи за летний сезон 1943 года.

Пчеловод С. БАЛБЕКОВ.

Колхоз «Красный доброволец».

Наказ друга ношу в сердце

Вовек не забуду я свою первую разведку. Дело было так. К вечеру немцам удалось окружить группу наших танков, громившую их тылы. Бензину, по расчетам командования, у танкистов было на исходе. И нам с другом приказали пройти в тыл врага, узнать в каком состоянии находятся наши танки, и разведать пути прорыва к ним для оказания помощи.

Друг у меня был моряк, хороший товарищ, вместе мы прибыли в часть. Делились последними сухарями, бок о бок ходили в атаки.

Вооружились мы автоматами и ушли в ночь. Не буду описывать, как мы ползли, но до своих танков почти добрались благополучно. Когда услышали гул своих танков, мы хотели рвануться вперед. Но оглянувшись, увидели две тени. Фрицы также нас заметили и оба враз застрожили из автоматов. Тут я потерял друга. Его сразила вражеская пуля.

—Сеня... Сеня... за меня, — было его последнее слово. Умирая, он просил меня отомстить за него врагу.

Поцеловал я товарища в губы и бросился вперед.

В свою часть вернулся я на танке. Много немецких голов продырявил мой автомат. Образ друга и его последний наказ я ношу в сердце. И в грядущих боях буду жестоко мстить немцам. Автомат мой всегда готов к бою, начищенный, пристрелянный, надежный он всегда со мной.

С. ПАРАУШКИН.

Гвардии сержант.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Об'явление

На работе в Лукояновском Лазопроме пропали 2 лошади колхоза им. Сталина, Шатковского района: гнедая матка, на лбу звездочка и гнедой мерин, в чухах, хромает на правую заднюю ногу. Нашедших просим сообщить в колхоз им. Сталина.

Правление.

Обзор международных событий

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) французского комитета национального освобождения. До последнего времени существовало 2 центра руководившие борьбой французских патриотов. Имелся национальный комитет Сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал Де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами Де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. 30 мая Де Голль и другие члены национального комитета Сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между

Жиро и Де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

«Национальный комитет Сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке,—говорится в заявлении,—приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они об'являют о том, что единая центральная французская власть создается и именуется французским комитетом национа-

льного освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях и над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении национального комитета Сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции».

(ТАСС)